

Издается с 6 ноября 1927 года

Газета Российского государственного педагогического университета им. А. И. Герцена

Российский образовательный форум – 2006

С 25 по 28 апреля в Москве в культурно-выставочном центре «Сокольники» прошел 10-й Российский образовательный форум. В его работе принимали участие представители научных и образовательных учреждений, общественных объединений и бизнес-структур более чем из 70 регионов России. Свою продукцию, инновационные разработки, образовательные программы представляли более 350 экспонентов из 14 стран мира.

«За десять лет форум внес огромный вклад в рынок образовательных услуг, — отметила в своем выступлении на торжественной церемонии открытия президент Российского образовательного форума Татьяна Данилина, — это общественно-государственный проект, который объединяет Россию. В сфере образования существует не так много проектов, на которых встречаются представители более чем из 70 регионов».

На церемонии открытия также присутствовали депутат Государственной Думы РФ, президент Московской торгово-промышленной палаты Леонид Горовов, главный специалист Комитета межрегиональных и общественных связей Правительства Москвы Ольга Федина, депутат Московской городской Думы Александр Крутов, глава Управы района «Сокольники» Александр Касьянов, председатель Комитета по образованию Санкт-Петербурга Ольга Иванова.

Приветствия участникам и гостям форума направили Председатель Государственной Думы Б.В. Грызлов и министр образования и науки РФ А.А. Фурсенко.

Образовательный форум сопровождала обширная деловая программа. С успехом прошли традиционные мероприятия: Всероссийское родительское собрание, детско-юношеский фестиваль «РОСТ» и Конкурс русских школ российского зарубежья. Впервые были организованы Международный молодежный саммит, Инвестиционный салон Российского образовательного форума, а также Ассамблея российской обще-

ственности по вопросам образования. Ассамблея стала одним из наиболее важных мероприятий форума. Здесь педагоги, ученые, представители государственных и общественных организаций, родительских советов, молодежных объединений, профсоюзов, студенты и школьники обсудили актуальные вопросы российского образования.

РГПУ им. А.И. Герцена уже четвертый раз принимает участие в выставочных мероприятиях в «Сокольниках». Экспозиция отражала все грани деятельности университета как центра образования, науки, культуры. Были представлены последние разработки ученых в области образования, информационных технологий и средств обучения. Герценовский университет на форуме представляли сотрудники отдела организации и информации научно-исследовательской работы, управления внешних связей, факультета

информационных технологий, кафедры педагогики. Особый интерес посетителей форума вызвали программы, разработанные и представленные учебно-методической лабораторией «Музыкально-компьютерные технологии».

По мнению большинства участников, 10-й Российский образовательный форум носил ярко выраженный праздничный, юбилейный характер. В конференциях, семинарах, круглых столах, мастер-классах и презентациях участвовало большое число посетителей. Это стало заметным достижением Образовательного форума 2006 года.

О.А. ГЕРАСИМОВА,
ведущий специалист
отдела организации
и информации НИР

На фото: Экспозиция Герценовского университета на форуме.



Традиции и инновации

20–21 апреля на базе факультета управления состоялась II-я Международная студенческая конференция «Инновационные проекты в области предпринимательства, менеджмента, экологии и образования». Конференция объединила широкий спектр исследований в гуманитарных, экономических и естественных науках: проблемы теории и практики менеджмента, вопросы экологии и охраны окружающей среды, а также аспекты современного состояния и развития образования.

Организаторами конференции выступили студенты факультета управления, кафедра социального менеджмента, кафедра управления образованием факультета управления, а также центр аудита качества образования Герценовского университета, при информационной поддержке Шелфилдского университета (Великобритания), Чешского технического университета (Чехия, Прага), Тренчинского ГТУ им. А. Дубчека (Словакия) и др.

На конференцию, которая проводилась во второй раз, съехались студенты-участники из многих городов России (Москва, Тольятти, Новосибирск, Томск, Магнитогорск, Уфа и т.д.), а также из других стран (Чехия,

На пленарном заседании выступили: проректор по международному сотрудничеству С.М. Шилов, начальник отдела модернизации образования Комитета по образованию Правительства Санкт-Петербурга Л.С. Илюшин, начальник организационно-студенческого отдела РГПУ А.М. Калугина, директор научно-практического центра развития воспитательной деятельности РГПУ Р.А. Богданова, директор центра аудита качества образования РГПУ В.В.Тимченко, доцент кафедры неорганической химии О.Г. Роговая и другие.

Далее работа велась по пяти секциям: традиции и инновации в предпринимательстве и экономике; инновационные проекты в области менеджмента; проектные исследования в



Словакия, Нигерия, Индия и Китай).

Открыл конференцию председатель оргкомитета, проректор по учебной работе РГПУ им. А.И. Герцена, заслуженный работник высшей школы, доктор педагогических наук, профессор Валерий Павлович Соломин. Участников и гостей также приветствовала декан факультета управления, доктор философских наук, профессор Лариса Алексеевна Громова. С приветственным словом выступили представители Генерального консульства КНР в Санкт-Петербурге. Торжественное открытие конференции транслировалось в сети Интернет, благодаря чему все желающие могли следить за происходящим в режиме реального времени. Кроме того, был организован телемост с Московским институтом электроники и математики, который представлял аспирант кафедры автоматики и вычислительной техники Денис Королев.

образовании; инновации в социально-культурной сфере; инновационные проекты в области изучения и управления окружающей средой.

Во второй день конференции, 21 апреля, состоялся конкурс студенческих проектов в области предпринимательства, менеджмента, экологии и образования. В состав жюри вошли: начальник отдела модернизации образования Комитета по образованию Правительства Санкт-Петербурга Л.С. Илюшин, проректор Академии педагогического образования А.Н. Шевелев, помощник ведущего эксперта Центрального бюро экологической экспертизы А.И. Потапов и другие.

Всего в конкурсе приняли участие 32 команды из различных регионов России. Победители получили ценные призы и подарки.

И.С. ПЕТРОВА,
К.Ю. ВАСЕНКОВА

СПРАВКА

В 2006 году форум объединил восемь международных специализированных выставок:

ШКОЛА / SCHOOL – 10-я Международная специализированная выставка учреждений дошкольного, среднего, высшего образования и воспитания.

ПРОФИ / EDU-PROF – 2-я Международная специализированная выставка учреждений высшего, среднего и начального профессионального образования, а также системы дополнительного производственного образования.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ТУРИЗМ / EDU-TOUR – 3-я Международная специализированная выставка центров детско-юношеского и семейного досуга, туристических организаций, программ «отдых+образование».

СПОРТ В ОБРАЗОВАНИИ / EDU-SPORT – 3-я Международная специализированная выставка спортивных клубов и организаций, поставщиков и производителей спортивного инвентаря, тренажеров, спортивной одежды, оборудования для закрытых и открытых спортивных площадок.

ВСЕ ДЛЯ ОБРАЗОВАНИЯ / EDU-EQUIP – 5-я Международная специализированная выставка технических и наглядных средств обучения, мебели, канцтоваров и развивающих игр. Школьная форма, обувь, головные уборы, аксессуары.

ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ОБРАЗОВАНИИ / EDU-INFOTECH – 5-я Международная специализированная выставка информационно-программных технологий, средств обучения и оборудования для образования.

УЧЕБНАЯ ЛИТЕРАТУРА / EDU-BOOK – 4-я Международная специализированная выставка учебной, развивающей и познавательной литературы.

МУЗЫКАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ / EDU-MUSIC – 1-я Международная специализированная выставка музыкальных учебных заведений, производителей музыкальных инструментов и технических средств обучения музыке.